TBF Hakem Kursu Sinavi istanbul 21-01-2018
isim: il:
SORU 1:

Son konusmalardan hangileri geri alinan konusma icin 'Esdeger Konusma' sayilir?

a) W N E S
P yerine

w N E S
le P 14 naturel

ESDEGER/ESDEGER DEGIL(3 puan)

b) w N E S
P 24 24 (v+min 5-5 10+P) yerine
W N E S
P 24 4% (v+% 5-5 iyi el)

ESDEGER/ESDEGER DEGIL(3 puan)

) W N E S
1w yerine
W N E S
1INT P 2 ¢ (transfer)

ESDEGER/ESDEGER DEGIL(3 puan)

d) w N E S
P 1w yerine
W N E S
P 14 2v

ESDEGER/ESDEGER DEGIL(3 puan)



SORU 2:

Asagidaki durumda varsa hangi atak cezalari ne zaman uygulanir?

a) W N E S
2¢ (multi) yerine
w N E S
2¢ (mult) P 2v
P 2 P P
3¢ P 3w 3e
P P P
SORU 3: w N
INT P

(3 puan)

E Ortaginin INT actigini gormeyip natirel olarak oyun agcmistir. Hakem cagirilir.

Guney kesinlikle 1 ¢'yu kabul etmeyecegini size soyler. 1Nt (zerine sistem sudur: 2&

stayman, 2e/v /4 INT sirasi ile v /4/%/¢ 'ya transfer 3% puppet stayman, 3 ¢5-5 minér 10+

puan ve daha sonrasi igin anlasma yok. Doguya ne olacagini anlatin. (10 puan)




SORU 4: ikili Turnuva N/None

432
vAJ109
¢ AK75
41064
& 76 & QJ9854
v K87 v Q64
+1086 * J2
#AJ853 * K2
& AK10
v 532
¢ Q943
% Q9(7)
W N E S
le(4+) 24 2NT

Herkes Pas Atak: & 7

GUney & 7lisini kartlarini sayarken yere dusurmustir. Gliney pik valeyi asla

alir. Kér oynayip empas atar. Dogu kor damla 16veyi alir. Trefl ruaya guney 9lu trefl
devamina dam verir. Bati valeyi ¢ekince gliney karo defos eder. Trefl 8li oynanir, yerden kor
atilir. Bu sirada guney kartinin eksik oldugunu fark eder, eksik karti yerde bulursunuz.
Oyunun devaminda Bati 5 trefl geker. Kalan I6veleri Guney alir. Karariniz ve ilgili yasalar

nedir? (10 puan)

SORU 5: W N E S

E sira ortaginda iken sirasiz olarak 1 « agcmistir. Oyunculara yasal uygulamayi anlatin.
(9 puan)




SORU 6: Bord No:4

o AK87

v1043

¢ A975

Q2
& 65 o J4
vJ8762 v K5
+82 ¢+ 10643
%J1098 & K7654

& Q10932

vAQ9

+ KQJ

&A3

Guney 4a oynuyor. Atak trefl Vale. Yerden Dam, dogudan Rua elden As. Gliney Dam
ve As kozu ceker. Yerden kilicik kor oynar. Dogu karo 6, oynayan kor 9, bati kor vale.
Bu sirada dogu rononsu fark ederek hakem cagirir. Ne yaparsiniz?(10 puan)

SORU 7:

Guney 3 NT oynamaktadir. Bati trefl valeyi ¢ikarken, ayni anda dogu karo dami sirasiz
olarak cikar. Oynayanin haklari nelerdir . (10 puan)




SORU 8: Bord 4 Dagitan:B Zon: Herkes ikili

4104
vQJ104
4954
Q1065
#8752 & AK63
v2 v 9863
+AQJ1062 *73
A4 & J73
s QJ9
vAK75
+ K8
K982
W N E S
le4+) P 1w 1NT

2+ Herkes Pas Sonug +2

1NT masada kuzey tarafindan diger renkler (a+ &) olarak agiklanir. Ama Guney kuvvetli
NT amaci ile sdylenmistir. Gergek anlasmanin hangisi oldugu belirsizdir.Bati agiklama

dogru gelseydi 4 diyeceklerini iddia eder. Karariniz. (10 puan)

Soru 9:

Bord: 17 Dagitan: K Zon: Kimse

Glneyin eli: # R10643 %952 V74 * V9

K D G B
1a P 1a 2¢
....... P P 24 P
P 3¢ P P
3a P P P

Dogu, Kuzey uzun bir tereddltten sonra 2¢ ya pas gecip Giiney 24 deklare edince direktor cagirir.
34 tam olur. (6 puan) Karariniz:

a) Bir usllstzlik yoktur. Masa skoru gecerli kalir.
b) izinsiz bilgi kullanilmistir, 2eya gére skor atarim.
c) lzinsiz bilgi kullanilmistir, 3eya gére skor atarim..

d) izinsiz bilgi kullanilmistir, D-B igin A+, K-G icin A- skoru atarim.
Madde: ...



SORU 10: Bord 7 Dagitan:G Zon: Herkes ikili

& J10952
v AQ96
¢ 94

& 87

a8
vKJ4
+QJ82
& KQ953

& AKQ
v5

¢ AK1073
& AJ104

o 7643

v 108732
¢ 65

& 62

Guney 64 oynamaktadir. Vale pik atagini elden alir. Trefl Rua ve As ile kozlari
bitirir. Ve ‘Oniki I6ve aliyorum’ diyerek el acar. Batidaki oyuncu nasil
oynayacagini sorunca onug Idvesi oldugunu fark eder ve ‘hepsi benimmig’ der.
Hakem olarak masaya gittiniz. Karariniz nedir? (10 puan



SORU 11: Bord 7 Dagitan:G Zon: Herkes ikili

o K8

v AQ5

+ AQ9

« KQ832

...... kontr P

Bati kontr atmadan dnce bir dakikaya yakin disunur. Bord bitiminde Kuzey hakem ¢agirir
ve Batinin bu kadar uzun distinmesinin doértli kéri olmayabilecegini gosterdigini ve
dogunun bu elle 3NT demesinin bu durumdan etkilenmis oldugunu sdyleyerek hakem
c¢agirir. Dogu ise ' Ortagim bir ¢ok elle disunuyor olabilir. Ayrica baraj agislarina atilan
kontrlarda diger majorin Ugli gikmasi hep olasidir. Bu yuzden 3NTyi tercih ettim der.'

Karariniz (10 puan)

E

P

3NT

4J65
vJ1086
+42
+A1086

o Q109432
v 43

¢ K875
&5

S

3e

Herkes Pas

& A7
v K972
¢ J1063
& J97



